

监管趋严盗版产品线下难寻 销售多转至二手交易平台

LABUBU 正版“一娃难求”盗版“趁虚而入”

在潮玩圈,泡泡玛特旗下的LABUBU堪称“顶流”。自2015年这个北欧森林精灵形象诞生,与泡泡玛特签约后便一路“狂飙”,2018年11月第一代潮玩发售即引发抢购热潮,如今已是泡泡玛特除MOLLY外最具辨识度的IP。今年4月LABUBU3.0系列开售,更是火出了圈,引发全球抢购潮。

正版LABUBU玩偶“一娃难求”,盗版则趁机大量涌入市场,且颇受消费者欢迎。部分商家还将防伪标签作为获客噱头,推出带“防伪标”的盗版LABUBU,售价高达129元。

法律人士指出,此类盗版产品涉嫌侵犯著作权、商标权,情节严重者或面临刑事处罚。而二手交易平台若明知侵权却不作为,也需与商家承担连带责任。



网络图片

二手交易平台大部分标注“高版”“东莞货”等字样

“抢了3个月,愣是没抢到一个正版LABUBU!”深圳市的潮玩爱好者小林满脸无奈地吐槽道。

LABUBU系列挂饰、公仔销售异常火爆,官方定价99元的搪胶玩偶,在二级市场可以炒到300元左右。如果是限定版,价格更飙到了成千上万元。

正版难买,盗版却瞅准“商机”,在二手交易平台、采购批发网站上卖得火热。记者在某二手交易平台搜索“LABUBU”,跳出的商品中,大部分标注着“高版”“东莞货”等字样。

记者以买家身份咨询一名浙江金华的商家,对方直言:“近期销售火爆,目前已没有库存现货,需要提前预订,月底统一发货。其出售的盗版LABUBU公仔,可以做到和正版1比1复刻。”

在二手平台上,东莞产的盗版LABUBU颇受“青睐”。不少商家在商品描述中暗示自家货来自泡泡玛特代工厂,以此吸引消费者下单。

防伪标签成获客噱头 有商家伪造防伪查询网站

盗版LABUBU与正版的区别主要在于防伪标签。正版LABUBU彩盒包装背后附有二维码及涂层的防伪标签,在玩偶身体上同样附有防伪二维码水洗标。泡泡玛特官方客服表示,扫描防伪二维码后,将跳转到防伪查询页面。如果二维码被多次查询,则需要进入泡泡玛特客服中心小程序,点击“防伪查询”功能,输入16位防伪数字进行查询。

有商家为了卖高价,推出带“防伪标”的盗版LABUBU,一个能卖到129元。“有些人会把有防伪码的盗版当正品卖,价格更高。”当记者询问这些防伪码的来源时,商家称,“不知道厂家通过何种渠道获得。”

此外,还有商家直接伪造防伪查询网站。在二手平台,有卖东莞产的盗版LABUBU商家称,自家产品有防伪标签,且“双码”可扫。

记者按照商家的提示操作,扫码后跳转的页面乍一看与官方网站无异,上面写着“泡泡玛特官方防伪查询”,还有精美的LABUBU图案。

可当记者换用微信扫码时,却显示该页面无法访问,仔细查看页面域名,发现泡泡玛特的英文拼成了“popmari”,妥妥的“李鬼”网站。

虽说部分商家鼓吹盗版LABUBU“用料和正版一样”,但有工作人员告诉记者,“多少还是有点差别,只是不仔细看发现不了。正版的LABUBU眼睛颜色更透亮,盗版的就有点发暗。还有细节处的线条,正版更流畅,盗版偶尔会有毛边”。

华强北严查盗版LABUBU 商家称没现货可发快递

号称“中国电子第一街”的深圳华强北,如今也是潮玩交易的热门地。不少潮玩店里,宝可梦、迪士尼等IP的公仔摆在显眼位置,店员拍胸脯保证“有授权”,价格也比普通公仔贵些。可在潮玩店铺云集的华强电子世界2楼、3楼,记者没找到一个LABUBU玩偶的影子。

“工商局的人刚查过,高仿的全下架了!”一位商家称。

在一街之隔的赛格通信市场,一家潮玩档口商家同样表示,“没有现货,但可以发快递”。添加微信后,对方介绍,只有高仿版,一代、二代带衣服59元/个,三代不带衣服55元/个,隐藏款65元/个。至于质量,和正版略有区别,但不明显。他还强调是“东莞货”,并暗示,“进货工厂为泡泡玛特代工厂,和正版用料一样,脚底都有钢印。”

盗版LABUBU如今成了华强北的严查对象,但印有LABUBU形象的手机壳、平板保护套等配件,还在正常售卖。

通 告

因对G2004绕城高速K23+000-K39+000段路面病害处治施工,封闭信息如下:

G2004绕城高速下行K40+750-K23+000段施工时间为:2025年6月21日至7月10日,对文萃街立交-平吉堡立交段(下行K40+750-K23+000)段进行施工,对上述路段实行分段式借道通行方案施工,届时过往车辆行驶到施工路段时请按警示提示公告标志减速通行,由于施工给您带来的不便,敬请谅解。

特此公告。

银川市公安局交通警察分局
宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究有限公司

LABUBU产品是最典型的创意产业 侵权后果严重多方需担责

“LABUBU产品是最典型的创意产业、IP产业、潮玩产业”,北京清汇律师事务所主任沈泳接受记者采访时指出,“IP产业是基于对具有辨识度和情感连接的创意内容进行系统性开发,这种产业类型天然与知识产权法律保护共生。”

“一个流行的IP产生需要各种因素,一旦被幸运眷顾,其经济利益巨大;然而,对IP的模仿却轻而易举”,沈泳认为,在市场经济下,大量个体独立地进行资源配置,在技术壁垒很低的情况下,在巨大的诱惑面前,这个行业很难完全摆脱被仿冒的命运,对IP进行合理恰当的知识产权保护,有助于这一新兴产业的发展。

近年来,泡泡玛特也大量通过民事诉讼、刑事诉讼等手段积极维护其知识产权。上海、广州均有假冒泡泡玛特产品而被判刑的案例。在民事诉讼上、行政维权等方面,以及各种平台监控上,每年也有大量的案例。

沈泳分析指出,在法律上,对于著作权和商标权均形成了民事、行政、刑事的不同级别不同力度的保护体系。假冒仿制LABUBU的产品,最可能的是构成对其著作权、商标权的侵权。无论是侵犯著作权、假冒注册商标,销售假冒注册商品,以及非法制造销售非法制造的注册商标标识的,都可能承担刑事后果;并且可以入刑的标准是非法所得3万元以上,非法经营数额5万元以上。

此外,为盗版LABUBU销售提供平台的二手交易平台可能也将承担相应法律责任。广东晟典律师事务所高级合伙人律师黎永绿表示,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》规定,网络交易平台提供者明知或者应知销售者或者服务者利用其平台侵害消费者合法权益,未采取必要措施的,依法与该销售者或者服务者承担连带责任。《中华人民共和国民法典》也规定,网络服务提供者知道或应当知道侵权未采取必要措施的,承担连带责任。

(据《南方都市报》)

玺悦台东区二期72#-80#住宅楼交房公告

尊敬的玺悦台东区二期72#-80#住宅楼业主:

玺悦台东区二期72#-80#住宅楼定于2025年6月27日-6月29日在玺悦台售楼部举行360°金牌客户服务之“一站式便利交房”活动。请购房人本人携带如下手续:

1.购房人身份证原件及复印件1份;如本人无法到场由他人代办,需携带购房人和经办人双方的身份证原件及复印件。
2.《商品房买卖合同》,全额付款收据或发票。
3.如您购房储物间,也将同期交付,需携储藏室协议、全额付款收据或发票。
办理收房所需要交纳的相关费用,详见费用清单。交纳入住相关费用时,如线上办理收房手续,付款方式支持微信支付;线下办理收房手续,支持微信、POS机刷卡(不含信用卡)支付。

如您有任何疑问,可致电宁夏中房集团客户关系部或玺悦台售楼部进行咨询。
特别提示,如因个别业主电话、地址变更,未能按约定及时通知宁夏中房集团客户关系部,而导致不能及时接收相关信息、通知的,望见报后及时与我方联系,以避免给您带来不便。

注:自本公告见报之日起,视为业主收悉本通知内容,并已向买受人交付了商品房,由买受人承担一切责任。
咨询电话:0954-8760666 0951-6199100
交房办理时间:2025年6月27日-6月29日
上午8:30-11:30 下午14:00-18:00
交房地点:玺悦台东区售楼部(固原市西南新区、古雁街与兴城路交汇处向西100米)